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VERBALE DELLA COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE AFFARI 
COSTITUZIONALI ED ISTITUZIONALI; PUBBLICA AMMINISTRAZIONE; 
AFFARI INTERNI, PROTEZIONE CIVILE, RAPPORTI CON LE GIUNTE DI 

CASTELLO; GIUSTIZIA; ISTRUZIONE, CULTURA, BENI CULTURALI, 
UNIVERSITÀ E RICERCA SCIENTIFICA 

 
 

SESSIONE DEL 21-26 e 27 MARZO 2019 
 
 

21 marzo 2019 
 
 
 
Ore:16:20 
Presenti: Marica Montemaggi (Presidente) – Margherita Amici – 

Luca Boschi - Marianna Bucci – Gian Carlo Capicchioni 
(esce alle ore 18.38) - Roberto Joseph Carlini – Vanessa 
D‘Ambrosio - Marina Lazzarini – Mariella Mularoni – 
Fabrizio Perotto – Dalibor Riccardi - Mara Valentini – 
Giuseppe Maria Morganti – Teodoro Lonfernini (dalle ore 
16.54) 

Sono altresì presenti: Marco Podeschi Segretario di Stato per l’Istruzione 
Nicola Renzi Segretario di Stato per gli Affari Esteri 
Avv. Katia Savoretti Funzionario Segreteria di Stato per gli 
Affari Esteri 

Verbalizzante:   Fabio Muraccini/Lara Micheloni  
 
 
 Il Presidente Marica Montemaggi, constatata la presenza del numero legale 
dei membri, dichiara valida la seduta  
 
 

- omissis - 
 
 
Alle ore 19:29 la seduta è tolta 
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26 marzo 2019 
 
 
Ore: 20:25 
Presenti: Marica Montemaggi (Presidente) – Margherita Amici – 

Luca Boschi – Gian Carlo Capicchioni - Roberto Joseph 
Carlini – Vanessa D‘Ambrosio - Marina Lazzarini – 
Giuseppe Maria Morganti - Mariella Mularoni – Fabrizio 
Perotto – Dalibor Riccardi - Mara Valentini – Monica 
Zafferani 

Sono altresì presenti: Marco Podeschi Segretario di Stato per l’Istruzione 
Dott. Francesco Berardi Direttore Dipartimento Istruzione  

Verbalizzante:   Tania Angelini  
 
 
 Il Presidente Marica Montemaggi, constatata la presenza del numero legale 
dei membri, dichiara valida la seduta  
 
 
4.Esame in sede referente del progetto di legge “Avvio della prima fase di 

sperimentazione delle Indicazioni curricolari per la Scuola sammarinese” 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione Marco Podeschi interviene per una breve 
illustrazione (Allegato 6) e presenta emendamenti a nome del Governo (Allegato 
n.7) 
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Mariella Mularoni che presenta 
emendamenti a nome del Gruppo Consiliare del PDCS (Allegato 8) – Marina 
Lazzarini – Giuseppe Maria Morganti  
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione 
Esame articolato 
 
Il Consigliere Mariella Mularoni dà lettura dell’emendamento presentato a nome del 
PDCS modificativo del Titolo del progetto di legge (vedi Allegato 8) 
Sull’emendamento interviene il Segretario di Stato per l’Istruzione  
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
12) approva l’emendamento presentato dal PDCS  
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’articolo 1 come presentato 
(vedi Allegato 6) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (vedi 
Allegato 7)  
Il Consigliere Mariella Mularoni dà lettura dell’emendamento presentato a nome del 
PDCS (vedi Allegato 8) 
Sull’articolo e gli emendamenti interviene il Segretario di Stato per l’Istruzione 
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Replica del proponente l’emendamento Mariella Mularoni 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
10, Astenuti 1) approva l’emendamento presentato a nome del Governo  
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 
10, Voti Favorevoli 1) respinge l’emendamento presentato dal PDCS  
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
10, Astenuti 1) approva l’articolo 1 così come emendato  
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’articolo 2 come presentato 
(vedi Allegato 6) 
Il Consigliere Mariella Mularoni dà lettura dell’emendamento presentato a nome del 
PDCS (vedi Allegato 8)  
Sull’articolo e l’emendamento interviene il Consigliere Marina Lazzarini 
Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione che propone modifica alla 
impaginazione dell’Allegato A 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Contrari 
10, Voti Favorevoli 2, Astenuti 1) respinge l’emendamento presentato dal 
Gruppo Consiliare del PDCS modificativo del Titolo dell’articolo 2   
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
10, Astenuti 1) approva l’articolo come presentato e comprensivo 
dell’Allegato A come modificato 
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’articolo 3 come presentato (vedi 
Allegato 6) e dell’emendamento presentato a nome del Governo (vedi Allegato 7)  
Il Consigliere Mariella Mularoni dà lettura dell’emendamento presentato dal PDCS 
(vedi Allegato 8)  
Replica del proponente l’emendamento Mariella Mularoni 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
10, Astenuti 1) approva l’emendamento presentato dal Governo  
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
1, Voti Contrari 10) respinge l’emendamento presentato dal PDCS  
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
10, Astenuti 1) approva l’articolo così come emendato 
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’articolo 4 come presentato 
(vedi Allegato 6) 
Il Consigliere Mariella Mularoni dà lettura dell’emendamento presentato a nome del 
PDCS (vedi Allegato 8) 
Sull’articolo e gli emendamenti Replica del Segretario di Stato per l’Istruzione e la 
Cultura 
Replica del Consigliere Mariella Mularoni 
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La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
1, Voti Contrari 10) respinge l’emendamento presentato dal PDCS  
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
10, Astenuti 1) approva l’articolo 4 così come presentato 
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’articolo 5 come presentato 
(vedi Allegato 6)  
Il Consigliere Mariella Mularoni dà lettura dell’emendamento presentato dal PDCS 
(vedi Allegato 8) 
Sull’articolo e l’emendamento interviene il Segretario di Stato per l’Istruzione 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
1, Voti Contrari 10) respinge l’emendamento presentato dal PDCS  
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
10, Voti Contrari 1) approva l’articolo 5 come presentato 
 
Il Segretario di Stato per l’Istruzione dà lettura dell’articolo 6 come presentato 
(vedi Allegato 6) e dell’emendamento modificativo presentato a nome del Governo 
(vedi Allegato 7) 
La Commissione, con votazione palese, a maggioranza (con Voti Favorevoli 
10, Astenuti 1) approva l’articolo così come emendato  
 
Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Fabrizio Perotto - Mariella 
Mularoni 
La Commissione, Presenti 12, con Voti Favorevoli 10, Astenuti 2 approva 
l’intero progetto di legge comprensivo dell’Allegato A e degli emendamenti 
accolti (Allegato 9) 

 
 

Il Consigliere Marina Lazzarini propone quale relatore di maggioranza del 
progetto di legge il Consigliere Fabrizio Perotto  
Il Consigliere Gian Carlo Capicchioni propone quale relatore di minoranza del 
progetto di legge il Consigliere Mariella Mularoni  

 
 

- Omissis - 
 

 
Alle ore 18:00 la seduta è tolta 
 
 

IL PRESIDENTE 
 Marika Montemaggi 


